Examen d’analyse en L1 — 16 décembre 2014 — U.N.S.A.
Tout document est interdit.
Calculatrice, tél. portable, ordinateur, etc. sont aussi interdits !

Apporter le plus grand soin & la rédaction et justifier toute réponse !

1. [Les suites (2.5 pt)]

On considére la suite (u,) définie par la recurrence 3 deux termes suivants:
Unt1 = Uy + (1 — @)up—1, n>1

avec ug = % et u; = 1. Etudier le comportement de la suite (u,) pour n — 400 en fonction
du parameétre réel a.

2. [Les DLs et les intégrales (5 pt)]

(i) Ecrire le DL a I'ordre 2 pour la fonction f : z + ze?® +1n(1 — z) + 1 dans un voisinage
de z = 0.

(i) Le DL en (i) a la forme g plus un reste, avec g un polyndme de degré 2. Dessiner les
graphes de f et g sur l'intervalle [—%, %] {(on peut s'aider par la valeur de f et gen x = —%
et z = 1)

(i) Pour tout ¢ € IR, calculer Iy = [ f(x)dz en utilisant I'intégration par parties et
Iy = [ g(z)dz. En deduire |I; — Iy| pour ¢ = % et ¢ = 1. Commenter les résultats.

3. [Les encadrements (3.5 pt)]

(i) On donne une fonction f dérivable définie sur I'intervalle [—3, 3] telle que

f(=3)=6, f@)=-1, -—2<f <1
Quel encadrement peut-on en déduire pour
3
2, f@), maxf, mind, S I= [ f)de?
-3

Faire un dessin.

(i) On pose f : z — Tz — sin(2rz). Encadrer f’ et en déduire un intervalle autour de 1
dans lequel la fonction f reste comprise entre 6.9 et 7.1. La qualité de l'intervalle n'a pas
d'importance.



4. [Le graphe de fonction (5 pt)]

On considére une autre fonction réelle de variable z réelle :
g9(x) = ]z —2|(z - 1).

(i) Déterminer le domaine D de définition de f.
(i) Calculer les limites de f a la frontiere de D.

(iii) Déterminer le domaine de définition de la fonction f’ (indiquer les éventuels points ol
la fonction f n'est pas dérivable). Donner |'expression de f’.

(iv) Etudier la croissance et décroissance de f.
(v) Déterminer les éventuels asymptotes verticaux, horizontaux, obliques.

(vi) Tracer le graphique de la fonction f sur le plan Cartesien en accord avec les résultats
obtenus pour les étapes données ci-dessus.

5. [Des questions de cours (4pt)]

(i) Enoncer le théoreme de Rolle pour une fonction f sur un intervalle [a, b];

(i) En appliquant le théoréme Rolle sur [a,b] & la fonction g : = — f(x) — rz, avec

r= %ﬁ(a), montrer le théoréme des accroissements finis pour f sur [a,b].
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On considére une fonction f dont le graphe est donné ci dessous. % (0\) _ f@\) {“) - H‘;
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(iii) Donner le domaine D de définition de f;

(iv) Déterminer le domaine ou la fonction est continue et classer les eventuels points de
discontinuité ;
(v) Déterminer le domaine ol la fonction est derivable et indiquer les eventuels points de non
derivabilité ;
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